

Отзыв
научного руководителя о диссертации Бгуашевой А.А. на тему «Военно-
политическое и торгово-экономическое сотрудничество США с Турцией (1945-
2017 гг.)», представленную на соискание учёной степени кандидата
исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новая и
новейшая история).

Вектор развития внешней политики государств, имеющих общую границу с нашей страной, во все времена привлекал внимание отечественных исследователей. И объяснялось это не только чисто естественным интересом учёных к внешнеполитической стратегии государств-соседей, но и имело в своей основе острую потребность в получении достоверной информации для обеспечения безопасности СССР/России. По периметру границ нашей страны, пожалуй, нет другого государства как Турция, с которым у Москвы исторически сложились столь неоднозначные отношения. В этом контексте изучение американо-турецких отношений со второй половины XX по начало XXI вв. имеет не только научный, но и политический интерес.

А.А. Бгуашеву я знаю ещё с 2003 г., вначале как студентку исторического факультета Адыгейского госуниверситета, окончившую его с дипломом с отличием, а затем как аспирантку кафедры всеобщей истории вышеназванного вуза. К тому же, Аминет Аскарбиевна, будучи студенткой, писала и защищала под моим руководством квалификационную работу.

Работу над кандидатской диссертацией А.А. Бгуашева начала с 2008 г., а затем с 2011 по 2018 гг. по семейным обстоятельствам ей пришлось прервать своё научное исследование. За время работы над диссертацией она изучила и проанализировала значительное количество оригинальных источников и научной литературы на русском и английском языках. Так, различные по видовой принадлежности источники она извлекла из таких оригинальных изданий, вышедших на английском языке, как «Публичные речи президентов Соединённых Штатов», «Бюллетени государственного департамента» США,

«Отчёты о работе конгресса» Соединённых Штатов, «Американская внешняя политика: текущие документы», слушания в обоих палатах конгресса США, дипломатическая переписка между посольством США в Турции и госдепартаментом и т.д. Работая над кандидатской диссертацией, она изучила более двухсот наименований оригинальных источников и научных исследований на русском и английском языках.

В процессе подготовки диссертационного исследования А.А. Бгуашева участвовала в работе международных научных конференций. Основные положения её диссертации опубликованы в 10 статьях, три из которых вышли в изданиях, рекомендованных ВАК для публикации на соискание учёных степеней кандидата и доктора наук. Одна статья вышла в московском академическом научном журнале «Азия и Африка сегодня», который имеет не только ваковский статус, но и входит в базу данных российского научного цитирования на платформе Web of Science.

За время работы над диссертацией Аминет Аскарбиевна, как исследователь, прогрессировала. Этому способствовали такие положительные черты её характера, как организованность, исключительная ответственность, целеустремлённость, умение извлекать уроки из своих ошибок.

В феврале 2021 г. А.А. Бгуашева успешно прошла обсуждение и предварительную защиту своей диссертации на кафедре всеобщей истории Адыгейского госуниверситета.

Научный руководитель –

доктор исторических наук, профессор,

заведующий кафедрой всеобщей истории

Адыгейского государственного университета

5 марта 2021 г.

/Иващенко А.С./

